


Το Σάββατο 28 Απρίλη οι Οργανώσεις Ηπείρου του ΝΑΡ και της νεολαίας Κομμουνιστική
Απελευθέρωση διοργάνωσαν ιστορική επίσκεψη το μουσείο του ΔΣΕ στη Θεοτόκο του Γράμμου
και στο Μνημείο πεσόντων του ΔΣΕ στη Λυκόρραχη. Η επίσκεψη έγινε στο πλαίσιο των εκδηλώσεων
του φεστιβάλ Αναιρέσεις 2018, που θα γίνει στις 8 και 9 Ιούνη στο Θεατράκι (Σκάλα) στα Γιάννενα.

Η επίσκεψη ξεκίνησε με εισήγηση κατά τη διάρκεια της διαδρομής, η οποία παρέθεσε ιστορικά στοιχεία
για την περίοδο του εμφυλίου και την οργάνωση του ΔΣΕ. Φτάνοντας στο μουσείο, η Φωτεινή Τσώλου,
μέλος του Γραφείου Περιοχής Ηπείρου του ΚΚΕ, και ο Δημήτρης Σδούκος υποδέχτηκαν και ξενάγησαν την
αντιπροσωπεία. Στον αύλειο χώρο έχουν στηθεί πλάκες με πάνω από 400 ονόματα μαχητών και
μαχητριών του ΔΣΕ από τα χωριά του Γράμμου και του Σμόλικα, ενώ στη μέση δεσπόζει ένα τεράστιο
μνημείο με το χαρακτηριστικό «Δ», σήμα του ΔΣΕ. Επίσης, πραγματοποιήθηκε περιήγηση στην έκθεση
φωτογραφίας με στιγμιότυπα από τη ζωή και των αγώνα των μαχητών και μαχητριών του ΔΣΕ. Μέσα στο
μουσείο υπάρχουν φωτογραφίες, χάρτες αλλά και εξοπλισμός από την ηρωική εποποιία του αγώνα του
ΔΣΕ.

Το μουσείο στεγάζεται σε κτίριο που είναι δωρεά των παιδιών του Χρήστου Ζούνη, αντάρτη του ΔΣΕ, και
της γυναίκας του Ελένης, και διαμορφώθηκε με απόφαση της ΚΕ του ΚΚΕ που διέθεσε το αρχειακό



υλικό, εθελοντική εργασία και χρήματα για τη λειτουργία του. Στο μνημείο του εξωτερικού χώρου έγινε
κατάθεση γαρυφάλλων από τις οργανώσεις του ΝΑΡ και της νΚΑ που κρατούσαν πανό που έγραφαν «Με
αγώνες τιμάμε την ιστορία του ΔΣΕ» από το ΝΑΡ και τη νΚΑ και «Η νεολαία παλεύει ενάντια στον πόλεμο
και τον φασισμό» από τον Ανυπότακτο Μαθητή.

Ακολούθησε η επίσκεψη στο Μνημείο του ΔΣΕ στο χωριό Λυκόρραχη. Εκεί έγινε και πάλι κατάθεση
γαρυφάλλων αποδίδοντας φόρο τιμής στους πεσόντες μαχητές. Ο σ. Δημήτρης Σδούκος συνέχισε την
ξενάγηση, δίνοντάς λεπτομέρειες για τις μάχες στην περιοχή, ενώ ανέφερε βιώματα της δικής του
οικογένειας.

Στο μνημείο πεσόντων ο σύντροφος Βαγγέλης Νάνος χαιρέτισε εκ μέρους του γραφείου περιοχής
Ηπείρου – Κέρκυρας –Λευκάδας του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση. Στο χαιρετισμό
του μεταξύ άλλων τόνισε: «Αξίζουν συγχαρητήρια στις συντρόφισσες και τους συντρόφους που
οργάνωσαν τη σημερινή μας εκδήλωση. Το ΝΑΡ και η νΚΑ εμπνέονται από τη μάχη που έδωσε ο ΔΣΕ και ο
λαός μας. Στη καρδιά και στη σκέψη μας υπάρχει η οργάνωση, η δημοκρατική συγκρότηση, το
περιεχόμενο της πάλης, η σύγκρουση και η αταλάντευτη στάση του ΔΣΕ και των μαχητών του. Όλα αυτά
αποτελούν φάρο στη προσπάθειά μας για την επαναθεμελίωση του Κομμουνισμού στην εποχή μας. Η
μεγαλειώδης εποποιία και επανάσταση του ΔΣΕ, η μελέτη και τα συμπεράσματα της μάχης που έδωσε,
μας δίνει δύναμη για να υλοποιήσουμε βήματα στην ταξική ανασυγκρότηση του εργατικού κινήματος, για
μια μαχητική εργατική- λαϊκή αντιπολίτευση, που θα γκρεμίσει την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και όλο το
μνημονιακό αντιδραστικό μπλοκ εξουσίας, με βασική προϋπόθεση την αναγκαία και απαραίτητη
ανατρεπτική ισότιμη κοινή δράση όλων των μαχόμενων κοινωνικών δυνάμεων. Μας δίνει δύναμη για τη
συγκρότηση του πόλου της ανεξάρτητης αντικαπιταλιστικής Αριστεράς, αλλά και να προχωρήσουμε στα
αναγκαία βήματα για τη συγκρότηση του κομμουνιστικού προγράμματος και κόμματος της εποχής μας».

Σίγουρα η επίσκεψη αυτή θα μείνει στις μνήμες όλων των συμμετεχόντων. Η νεολαία Κομμουνιστική
Απελευθέρωση ευχαριστεί ιδιαίτερα την Φωτεινή Τσώλου, το Δημήτρη Σδούκο, αλλά και το ΚΚΕ για
την υποδοχή και την ξενάγηση που πρόσφεραν. Είναι πολύ σημαντικό να στηριχθούν σήμερα τέτοιοι χώροι
και ευελπιστούμε αυτήν την εμπειρία να τη βιώσουν ακόμα περισσότεροι σύντροφοι και συντρόφισσες,
νέοι αγωνιστές και αγωνίστριες, επισκεπτόμενοι τα μνημεία αυτά. Ιδιαίτερα τώρα, που κυβέρνηση και
κεφάλαιο επιτίθενται στο λαό, φτάνοντας στο σημείο να παρουσιάζουν τον πόλεμο ως μονόδρομο, είναι
σημαντικό να τιμάμε τους μαχητές και τις μαχήτριες που έδωσαν τη ζωή τους παλεύοντας για μία άλλη
σοσιαλιστική και κομμουνιστική κοινωνία.

Με έμπνευση από αυτούς, επιλέγουμε να προτάξουμε το σχέδιο που θα νικήσει την ηττοπάθεια και θα
βάλει την εργατική τάξη στον αγώνα για την διεκδίκηση και την επιβολή των αναγκών της.

 


